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INAUGURAÇÃO DA 8° CASCATA DE ULTRACENTRÍFUGAS DA USINA 

DE ENRIQUECIMENTO ISOTÓPICO DE URÂNIO 
 

PALAVRAS DO MINISTRO BENTO ALBUQUERQUE 

 

 

1. PARTICIPAR DA INAUGURAÇÃO DA 8° CASCATA DE ULTRACENTRÍFUGAS 

DA USINA DE ENRIQUECIMENTO ISOTÓPICO DE URÂNIO REPRESENTA 

MUITO MAIS DO QUE CELEBRAR O AUMENTO DA CAPACIDADE DE 

PRODUÇÃO DE COMBUSTÍVEL PARA NOSSAS USINAS NUCLEARES. 

SIGNIFICA RECONHECER O ACERTO DE UMA POLÍTICA DE ESTADO, 

TOMADA HÁ POUCO MAIS DE 40 ANOS, QUE PERMITIU QUE O PAÍS 

DESENVOLVESSE E ALCANCASSE O DOMÍNIO DO CICLO DO 

COMBUSTÍVEL NUCLEAR, UMA HISTÓRIA ESCRITA POR VISIONÁRIOS E 

RESILIENTES BRASILEIROS, QUE PERSEVERARAM NA BUSCA DE UMA 

TECNOLOGIA AUTÓCTONE. 
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2. PRESIDENTE BOLSONARO, O SENHOR DECIDIU FAZER DO SETOR 

NUCLEAR UMA PRIORIDADE DO SEU GOVERNO. SUA PRESENÇA 

NESTA CERIMÔNIA QUE MARCA O COMPARECIMENTO DO 

SEGUNDO PRESIDENTE DA REPÚBLIA A ESTA ESTRATÉGICA 

EMPRESA, ALÉM DO SIMBOLISMO E DA CELEBRAÇÃO DE MAIS UM 

FEITO NACIONAL, TORNA A DATA OPORTUNA PARA 

ANUNCIARMOS QUE O MINISTÉRIO DE MINAS E ENERGIA 

DESTINARÁ, NAS PRÓXIMAS SEMANAS, 20 MILHÕES DE REAIS 

PARA QUE POSSAMOS CAMINHAR, A PASSOS LARGOS, PARA 

INAUGURARMOS A 9ª E A 10ª CASCATAS, AINDA EM 2020. 

  



- 3 de 11 - 

 

3. TAMBÉM EM CONFORMIDADE COM SUA ORIENTAÇÃO, 

ESTABELECEMOS UM DIÁLOGO OBJETIVO E PRAGMÁTICO COM A 

SOCIEDADE CIVIL, O CONGRESSO NACIONAL E OS AGENTES 

ECONÔMICOS, PARA, JUNTOS, EXPLORARMOS AS VANTAGENS 

RARAS QUE O BRASIL POSSUI NO CENÁRIO INTERNACIONAL: 
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o I) DETEMOS O DOMÍNIO DA TECNOLOGIA E DO CICLO DO 

COMBUSTÍVEL NUCLEAR;  

 

o II) CONTAMOS COM  EXPRESSIVAS RESERVAS DE URÂNIO, 

NOS DIVERSOS QUADRANTES DO NOSSO TERRITÓRIO, QUE 

NOS CLASSIFICA COMO UMA DAS SETE MAIORES DO 

MUNDO, COM APENAS 30% DO NOSSO TERRITÓRIO 

PROSPECTADO; E 

 

o III) OPERAMOS USINAS NUCLEARES DE FORMA SEGURA POR 

QUASE QUATRO DÉCADAS. 
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4. NESSA DIREÇÃO, ESTAMOS ENVIDANDO ESFORÇOS PARA QUE A 

INB, A PARTIR DE 2020, VOLTE A PRODUZIR 150 TONELADAS POR 

ANO DE URÂNIO NAS MINAS DE CAETITÉ, NA BAHIA, E POSSA 

EXPANDIR ESSA PRODUÇÃO PARA 360 TONELADAS POR ANO, A 

PARTIR DE 2023, O QUE CONTRIBUIRÁ VIGOROSAMENTE PARA A 

GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA.  

 
5. NO CASO DAS MINAS EM SANTA QUITÉRIA, NO CEARÁ, EM 

PARCERIA COM EMPRESAS PRIVADAS, PLANEJA-SE A 

PRODUÇÃO DE 1.600 TONELADAS ANUAIS DE URÂNIO, A PARTIR 

DE 2024, PROMOVENDO O DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO E A 

INCLUSÃO DE VÁRIAS DEZENAS DE PROFISSIONAIS NESSE 

PROCESSO. 
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6. PARA ALCANÇAR ESSES E MUITO OUTROS RESULTADOS, 

ESTAMOS EXAMINANDO A POSSIBILIDADE DE COMPLEMENTAR O 

ARCABOUÇO LEGAL DO SETOR NUCLEAR COM VISTAS A 

FLEXIBILIZAR A PESQUISA E A EXPLORAÇÃO DE URÂNIO E A 

VIABILIZAR A CRIAÇÃO  DE CONDIÇÕES ADEQUADAS PARA QUE 

INVESTIMENTOS PRIVADOS POSSAM CONTRIBUIR PARA O 

DESENVOLVIMENTO DO SETOR. 

 

7. DENTRE AS MODIFICAÇÕES NECESSÁRIAS, ESTAMOS 
TRABALHANDO JUNTO COM O CONGRESSO NACIONAL PARA QUE 
A INB LOGRE MAIS AGILIDADE NA EXPORTAÇÃO DE 
COMBUSTÍVEIS PARA AS USINAS NUCLEARES DE PAÍSES 
AMIGOS.  
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8. NESSE MESMO RUMO, SÃO LOUVÁVEIS OS ESFORÇOS DA INB NO 

PROCESSO PARA SE TORNAR UMA EMPRESA INDEPENDENTE DO 

TESOURO NACIONAL, O QUE CERTAMENTE TRARÁ MAIS 

AGILIDADE E EFICIÊNCIA PARA O EMPREENDIMETO. CONTUDO, É 

PRECISO TER CLARAMENTE DELINEADO QUE ESSA META SÓ 

SERÁ POSSÍVEL ALCANÇAR COM A CONCLUSÃO DE ANGRA 3. 
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9. EM RELAÇÃO À ANGRA 3, É IMPORTANTE DESTACAR QUE:  

o O PRESIDENTE EDITOU O DECRETO Nº 9.915, DE 16 DE 

JULHO DE 2019, QUALIFICANDO O PROJETO COMO 

PRIORITÁRIO PARA O GOVERNO, INCLUINDO NO PROGRAMA 

DE PARCERIAS DE INVESTIMENTOS DA PRESIDÊNCIA DA 

REPÚBLICA; 

o O BNDES ESTÁ CONCLUINDO O MODELO DE NEGÓCIOS QUE 

PERMITIRÁ A PARTICIPAÇÃO PRIVADA NO 

EMPREENDIMENTO, PARA QUE SEJA POSSÍVEL PUBLICAR O 

EDITAL PARA SELEÇÃO DO PARCEIRO AINDA NO 2º 

TRIMESTRE DE 2020. 
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10. DEVO MENCIONAR AINDA QUE A EXTENSÃO DA VIDA ÚTIL DE 

ANGRA 1 JÁ FOI REQUERIDA À COMISSÃO NACIONAL DE 

ENERGIA NUCLEAR, COM 5 ANOS DE ANTECEDÊNCIA, 

CONTEMPLANDO UMA PRORROGAÇÃO ATÉ 2044. 

 

11. É IMPORTANTE DESTACAR QUE O PARQUE GERADOR NUCLEAR 

BRASILEIRO ESTÁ ENTRE UM DOS MAIS EFICIENTES DO 

MUNDO!! NOS ÚLTIMOS 3 ANOS, CONTINUAMOS 

APRESENTANDO ELEVADOS NÍVEIS DE DESEMPENHO, 

MANTENDO O BRASIL CLASSIFICADO EM 7º LUGAR DENTRE 31 

PAÍSES QUE POSSUEM PARQUE NUCLEAR. 
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12. PORTANTO, COM ORGULHO, PARABENIZO AS INDÚSTRIAS 

NUCLEARES DO BRASIL E A MARINHA DO BRASIL POR MAIS 

ESSA ETAPA CONCLUÍDA DE UM LONGO TRABALHO NA BUSCA 

DA AUTOSUFICIÊNCIA NA PRODUÇÃO DE COMBUSTÍVEL 

NUCLEAR. DESTACO QUE, AO LONGO DESSE PROCESSO, O 

APOIO DA CNEN NA CÉLERE CONDUÇÃO DO LICENCIAMENTO 

DE OPERAÇÃO, NÃO NOS FALTOU. 
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SENHORAS E SENHORES, 
 

13. A VISÃO DE FUTURO PARA O SETOR NUCLEAR REQUER UMA 

INTENSA SINERGIA ENTRE GOVERNO, MERCADO E A 

SOCIEDADE ORGANIZADA.  

QUER PELA CONVERGÊNCIA DE ESFORÇOS EMPREENDIDOS, 

QUER PELOS EXTRAORDINÁRIOS RESULTADOS ATÉ AQUI 

ALCANÇADOS, TENHO A CONVICÇÃO QUE O FUTURO NOS 

RESERVA UM SETOR NUCLEAR BRASILEIRO AUTOSUFICIENTE, 

PUJANTE E SOBERANO. 
 

BRASIL ACIMA DE TUDO! 

DEUS ACIMA DE TODOS! 
 

MUITO OBRIGADO ! ! ! 


